
 و التجارية و علوم التسيـــــــــــير  كلية العلوم الاقتصادية               محمد خيضر بسكرة         جامعة 

التاريخ:                    الاسم و اللقب:                         السنة الأولى ماستر محاسبة و تدقيق     

              الرقم:                         الفوج:                          11/06/2023

 امتحان  في مقياس 

 2مـــــــــــعايير المحــــــــاسبة الدوليـــــــــــــــة  
 نقطة( 15السؤال الأول: ) 

 )                                                ( :IFRS 13حسب المعيار  (1

  طريقة للتقييم هي:  أفضل...................................................................................................................................... 

.................................................................................................................................................................................... 

   بأنهاتعرف القيمة العادلة:..................................................................................................................................... 

................................................................................................................................................................................... 

................................................................................................................................................................................... 

المقصود بتنظيم الأسعار :)                                                          (  IFRS 14 حسب المعيار  (2

 ................................................................................................................................................................:هو

...................................................................................................................................................................................... 

....................................................................................................................................................................................... 

 ..................................ين بأنه.عقد التام)                                        (  IFRS 17المعيار عرف  (3

....................................................................................................................................................................................... 

....................................................................................................................................................................................... 

فان المبدأ (                        )                                                  IFRS 15المعيار بموجب  (4

 .............................الأساسي للاعتراف بالإيراد يتم من خلال تطبيق نموذج الخطوات الخمس التالية:

....................................................................................................................................................................................... 

.........................................................................................................................................................................................................................................

..................................................................................................................................... 

 ... : هي)                                           (  IFRS 11أنواع السيطرة المشتركة حسب المعيار  (5

....................................................................................................................................................................................... 
.......................................................................................................................................................................................  

 نقطة( 5: ) يالسؤال الثان

المقطع  إليك (.Bمن رأسمال الشركة ) %80و ذلك باقتناء   N/01/01 رقابة فيعلى ال لإنتاج المواد الغذائية (A) الشركةتحصلت 

 دج(       K.  )المبلغ1( تقدم في الملحق رقم B) للشركةميزانية التالي من 

   

 تثبيتات مادية  تثبيتات معنوية

 سندات المالية الاخرى

30000 

10000 

11000 

 رأسمال

 احتياطات

 الربح ضمن الاحتياطات

 نتيجة

20000 

4000 

16000 

6000 

 : تقدم لك المعلومات التالية

  سندات( الشركةB :تم اقتناءهم ب )دج. 40000 

 أثناء اقتناء ( الشركةB تم )بعين الاعتبار فائض القيمة على: الأخذ 



 دج 4000مخزون ب: –دج 6000: براءات–دج 4000المباني ب:  -

 . %25معدل الضريبة المستخدم هو  -

  N/01/01 في (A)قدم القيود المتعلقة بفروق التقييم و فارق الاقتناء في إطار إدماج حسابات المجموعة المطلوب:  

 .............................................................................................................................................................................الحل:

..................................................................................................................................................................................... 

..................................................................................................................................................................................... 

..................................................................................................................................................................................... 

.................................................................................................................................................................................... 

.................................................................................................................................................................................... 

..................................................................................................................................................................................... 

   

 

 

 

 القيد الخاص بفارق التقييم

  

   

 

 

 

 القيد الخاص بفارق الاقتناء

  

 و التجارية و علوم التسيـــــــــــير  كلية العلوم الاقتصادية               محمد خيضر بسكرة         جامعة 

               السنة الأولى ماستر محاسبة و تدقيق     

 لامتحان الاستدراكي الحل النموذجي ل

 2في مقياس  مـــــــــــعايير المحــــــــاسبة الدوليـــــــــــــــة  
 نقاط لكل جزء 3 نقطة( 15الأول: )  الجواب

 ( القيمة العادلة)  :IFRS 13حسب المعيار  (6

   و اخيرا  هي مقاربة السوق )استخدام السوق(،ثم مقاربة التكلفة ) التكلفة المعوضة(أفضل طريقة للتقييم

 يستخدم فيها )التدفقات النقدية(. مقاربة العائد

  عند بيع اصل او تسديد التزام في معاملة منظمة بين  استلامهالسعر الذي سيتم  تعرف القيمة العادلة بأنها

 طرفين في السوق في تاريخ التقييم.

الاطار الذي يحكم  سعار هوالمقصود بتنظيم الأ(  الحسابات القانونية المؤجلة:) IFRS 14حسب المعيار   (7

تحديد اسعار السلع و الخدمات المقدمة من المنشاة للعملاء من الجهات المنظمة مثل تحديد اسعار الاتصالات 

او الكهرباء او المحروقات او السلع الاساسية من الجهات المنظمة لعمل المنشاة المقدمة لتلك السلع و 

 الخدمات.

عقد يقبل بمقتضاه طرف ) شركة التامين(  عقد التامين بأنه(  التامين عقود)   IFRS 17المعيار عرف  (8

مخاطر تامين هامة من طرف اخر )المؤمن له اي حامل بوليصة التامين( وذلك بتعويض حامل بوليصة 

 التامين عند وقوع حدث مستقبلي محدد و غير مؤكد الحدوث و الذي يؤثر سلبا على حامل بوليصة التامين.

 

فان المبدأ الأساسي للاعتراف بالإيراد يتم من (  الزبائن  مع الايراد من العقود)  IFRS 15المعيار بموجب  (9

تحديد الالتزامات او التعهدات الواجب  –تحديد العقد مع العميل  التاليةخلال تطبيق نموذج الخطوات الخمس 



 –عناصر و مكونات العقد  العملية علىتخصيص سعر  -تحديد سعر العملية ) المعاملة( –ادائها في العقد 

 عند وفاء الشركة بتعهداتها الواردة بالعقد. بالإيرادالاعتراف 

  : هي ( الترتيبات المشتركة)  IFRS 11أنواع السيطرة المشتركة حسب المعيار  (10

 مطلوبة لاتخاذ القرارات بشان  % 51و اغلبية  % 50: اذا كان للطرفي حق التصويت بنسبة الصريحة

 الانشطة ذات الصلة.

 يع الاتفاقيات التعاقدية الحد الادنى المطلوب ملا توجود سيطرة مشتركة:  بعد النظر في ج :الضمنية

 يمكن تحقيق غالبية حقوق التصويت من خلال اكثر من مجموعة من الاطراف التي تتفق معها .

 
 

 نقطة( 5: ) يالثان الجواب

 (0.5)               دج 14000 =                                          4000+6000+4000فارق التقييم = 

 (0.5)              دج 14000X0.75                                           =10500 = ألصافيارق التقييم ف

 (0.5)                  دج 56500=                       10500+ 46000يمكن ان تقيم ب:  (B) قيمة مساهم الشركة 

 (0.5)              دج 4800 -( = 56500X 0.8)  – 40000فارق الاقتناء )سالب( المحقق من عملية الاقتناء 

 

 

20 

21 

3 

 

 

 

106 

134 

 تثبيتات معنوية

 (2)               تثبيتات مادية

 المخزون 

 (B) احتياطات الشركة            

 موالخص ىالضرائب المؤجلة عل            

 القيد الخاص بفارق التقييم

6000 

4000 

4000 

 

 

 

 

10500 

3500 

 (1)           (B) سندات مساهمة الشركة   261
 A(نتيجة الفترة للشركة )               

 القيد الخاص بفارق الاقتناء

4800  

4800 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 بالتوفيق


